OGGETTO: APPROVAZIONE DELLA GRADUATORIA PROVVISORIA RELATIVA ALL’AVVISO PER L’ASSEGNAZIONE DELLE UNITA’ ABITATIVE DESTINATE AI SETRVIZI ABITATIVI PUBBLICI AI SENSI DELLA LEGGE REGIONALE 16/2016 E DEL REGOLAMENTO REGIONALE N. 4/2017 E S.M.I. PUBBLICATO NELL’AMBITO TERRIRTORIALE DI CREMA
IL RESPONSABILE AREA TECNICA 
- In esecuzione del Decreto Sindacale n. 189 del 13.6.2019 relativo al conferimento dell’incarico di posizione organizzativa per funzioni di Responsabile Area Tecnica;

- Visto il Decreto Legislativo Lgs. N. 267 / 2000 e successive modificazioni ed integrazioni;

- Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 17.4.2019 relativa all’approvazione del bilancio annuale di previsione 2019; 

- Rilevato  che le vigenti disposizioni in materia, e precisamente il codice appalti, prevedono che per ogni singola procedura di affidamento di un appalto o di una concessione, le stazioni appaltanti, con atto formale del responsabile dell'unità organizzativa, che deve essere di livello apicale, nominano, per ogni singolo intervento, un RUP per le fasi della programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione. 

- Di dare atto che con la presente determina viene assegnato al sottoscritto, Responsabile dell'Area Tecnica,  Ing. Oldani Moreno, le funzioni di RUP, riguardante il procedimento in oggetto
- Premesso che:
- la Regione Lombardia ha approvato la Legge Regionale n. 16 dell'8 luglio 2016 "Disciplina regionale dei servizi abitativi";
- con D.G.R. X/ 7004 del 4/08/2017 è stato approvato il Regolamento Regionale n. 4 "Disciplina della programmazione dell'offerta abitativa pubblica e sociale e dell'accesso e permanenza nei servizi abitativi pubblici";

- la Regione Lombardia ha approvato Regolamento regionale 8 marzo 2019 - n. 3 "Modifiche al regolamento regionale 4 agosto 2017 n. 4" (Disciplina della programmazione dell'offerta abitativa pubblica e sociale e dell'accesso e della permanenza nei servizi abitativi pubblici);

- in data 13 marzo 2019 sono entrate in vigore le modifiche ed integrazioni al suddetto Regolamento

Regionale.

- come previsto dal comma 3 art. 3 del R.R. n. 4/2017 e s.m.i., in data 5 aprile 2018 e successivamente riconfermato in data 5 aprile 2019, l’Assemblea dei Sindaci ha individuato il Comune di Crema quale Ente capofila per la predisposizione del Piano annuale dell’offerta dei servizi abitativi per l’Ambito territoriale di Crema;

- l'art. 8 del regolamento regionale n. 4 "Disciplina della programmazione dell'offerta abitativa pubblica e sociale e dell'accesso e permanenza nei servizi abitativi pubblici" prevede che il Comune capofila, in attuazione della programmazione annuale approvata dall'Assemblea dei Sindaci, pubblichi l'avviso pubblico per l'assegnazione delle unità abitative destinate agli alloggi dei Servizi Abitativi Pubblici (SAP);

- con deliberazione di Giunta comunale n. 265/2019 il Comune di Crema, in quanto Comune capofila del distretto di Crema, ha approvato l'Avviso Pubblico per l'assegnazione degli alloggi dei Servizi Abitativi Pubblici nell'ambito territoriale di Crema;
- il periodo di apertura dell'Avviso Pubblico per la presentazione delle domande di assegnazione degli alloggi, indicato nel succitato bando, era dal 14 ottobre 2019 al 16 dicembre 2019;

- il predetto avviso è stato pubblicato sul sito Internet del Comune di Crema, sul Bollettino

Ufficiale della Regione Lombardia e trasmesso ai Comuni dell’Ambito territoriale cremasco e all’ALER Brescia-Cremona Mantova U.O.G. di Cremona per la pubblicazione sui rispettivi siti Internet istituzionali;

- Considerato che:

- In data 16 dicembre 2019 alle ore 16,00 si è chiuso l'Avviso pubblicato ai fini della presentazione delle domande di assegnazione da parte di soggetti interessati, elaborato, con la collaborazione dei Comuni e dell'Aler che hanno comunicato attraverso il Piano annuale la disponibilità di alloggi assegnabili nell'anno 2019.

- l'art. 12 comma 5 del Regolamento Regionale N°4/2017 e s.m.i. prevede che entro 5 giorni dalla scadenza del termine per la presentazione delle domande i Comuni e le Aler approvino con specifico provvedimento la graduatoria provvisoria di rispettiva competenza.

- necessario pertanto approvare la graduatoria provvisoria delle domande relative agli alloggi di proprietà del Comune di Trescore Cremasco, generata dalla piattaforma informatica regionale risultata costituita da n. 8 posizioni;

· Visto lo Statuto Comunale;
· Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, N. 267;
· Accertata la propria competenza in merito all’adozione della presente determinazione;

- Valutata  la correttezza del procedimento e la necessità di provvedere all’approvazione della graduatoria di cui trattasi

D E T E R M I N A

1) di dare atto che con il 16/12/2019 è scaduto il termine previsto nel bando in premessa citato per la presentazione delle domande per l’assegnazione degli alloggi dei Servizi Abitativi Pubblici nell'ambito territoriale di Crema;

2) di approvare la graduatoria provvisoria per l'assegnazione di unità abitative destinate a Servizi Abitativi Pubblici, nel testo allegato al presente provvedimento costituita da n. 8 posizioni;

3) di dare atto che la graduatoria provvisoria viene pubblicata nella piattaforma informatica regionale e all'albo pretorio del Comune per le unità abitative di proprietà comunale ;

4) di dare atto che avverso la graduatoria provvisoria il richiedente può, entro 15 giorni dalla sua pubblicazione all'albo pretorio presentare all'ente proprietario la richiesta di rettifica del punteggio per il riconoscimento dell'invalidità civile che sia stata conseguita all'esito di un procedimento avviato prima della scadenza del termine di presentazione della domanda di assegnazione. 

5) Di dichiarare che il presente provvedimento non contempla la sussistenza, diretta o indiretta, di interessi propri del responsabile o dei suoi parenti ed affini fino al quarto grado, o dei suoi conviventi, idonei a determinare situazioni di conflitto anche potenziale                                                                                 
                                                                          Il Responsabile dell’Area Tecnica

                                                                                    Ing. Oldani Moreno









